

## 第二代残疾人证可到各镇社区办理

■ 叶彦彤

3月5日,阳光暖暖地洒在定安县定城镇仙沟墟仙沟社区办公室里,办公室里来了许多特殊的人群,他们有的是手脚残疾,有的是双目失明,在家人的陪同之下到来的。他们手里拿着身份证或户口簿原件,和3张2寸的照片,正在排队等待办理第二代残疾人证,每个人的脸上流露出祥和愉悦。

“目测鉴定为肢体残疾一级,帮您登记后,半个月我们给您发二代残疾证。”县残联康复中心副主任莫小能边为谢开深填写申请表、粘贴照片,边把户口簿还给他。

谢开深颤抖地接过户口簿,有点激动地说:“我一直盼着为爱人办残疾证,但是不懂怎么去办理,很着急,怕错过时机。现在可好了,县残联专门下乡来为我们办理,很贴心!”

今年69岁家住定城镇仙沟墟仙沟社区的谢开深是一位特殊的办理者,他为已经瘫痪在床7年之久的爱人莫南办理残疾证。了解到他的特殊情况后,县残联有关工作人员

还到他家看望了他的爱人,并鉴定为肢体残疾一级,办理后可以享受重度残疾补助和纳入低保范围。

莫小能告诉记者,为了提高定安县第二代残疾人证的办证率和切实解决县重度残疾人以及未换发第二代残疾人证的残疾人换证困难,方便残疾人换证,县残联组织开展集中办理第二代残疾人证活动。

“活动从3月5日起到18日止,分别奔赴定城、富文、新竹等定安10个镇村社区办理。”莫小能说,参加目测鉴定对象需携带身份证(或户口簿)原件和二寸近期照片三张到各乡镇村社区集中办证。

据介绍,定安县现有各类残疾人2.06万多人,约占全县总人口的5.95%。县残联积极加快残疾人事业发展,缴纳县残联康复经费13万多元,开展“爱耳日”、“爱眼日”、“自闭症日”、“精神卫生日”、“全国助残日”宣传活动22次,还重点实施了“嘉道理”项目并成立康复中心。

## 自考报名3月10日截止

### 4月20日开考

近日,记者从相关部门获悉,根据海南省考试局的考试安排,海南2013年上半年高等教育自学考试1日起开始网上报名,时间持续至10日,考试时间为4月20日—21日。

本次报名实行网上报名、网上缴费的方式。考生在网上报名前应到中国工商银行办理网上支付手续,以便通过网络缴纳考试费用。考生登陆海南省高等教育自学考试网上报名系统网站后,按报名流程的指引,选择报名地点、选择考生类型、填写考生信息、选择报考专业及考试课程,认真核对本人所填写的基本信息,确认无误后,通过网上缴纳考试费用。网上报名截止后,系统自动关闭,考生的信息将不能自行更改。

另外,考生报名成功后,在退出系统之前,须记住本人的准考证号码、报考密码等。报名成功后三天内要到报名

点进行电子摄像。

自考打印准考证时间为4月13日—19日,考生在考试前五天凭身份证到报名点领取或自行在网上打印《13年海南自考准考证和考试通知单》,考生凭本人正式《身份证》和《13年海南自考准考证和考试通知单》进考场参加考试。

定安县自考办工作人员提醒广大考生,由于定安没有设置考点,考生报名时需要注意,定安的考生被分在琼海考区考试,具体考试地点以考试通知单上的地点为准。另外,考生在接到考试通知单后,应于考试前一天到指定的考试地点查看考场平面图,找到自己的考场所在位置,免得考试当天过于仓促。

在报名过程中,如有问题要咨询,考生可登陆海南省考试局网站或拨打县自考办电话63831880进行咨询。(叶松)

## 乡镇动态

### 龙河镇学习贯彻县“两会”精神

3月4日,龙河镇组织全体镇干部职工、农业服务中心和社会服务中心工作人员,各机关党支部书记、主任召开学习贯彻县“两会”精神专题大会。

通过学习讨论,全镇干部群众一致认为,符合东县长在《政府工作报告》中提到的2013年政府工作总体要求;坚持依法行政,严格按照法定权限和程序行使权力、履行职责,规范行政执法行为;切实提高行政效能,营造良好投资环境;加强作风建设,认真落实中央、省委省政府和县委关于改进工作作风、密切联系群众的有关规定;加强廉政建设,杜绝铺张浪费。对于龙河镇政府工作具有极强的指导意义和行动指南。学习贯彻“两

会”精神,重在深化认识,学以致用,将“两会”精神传达的思想用于实践当中。

按照县“两会”精神和县委、县政府2013年工作安排,会议在认真分析、总结龙河镇2012年取得成绩的同时,结合自身实际,为实施好惠民利民措施,加快推进全镇农业、生态文明村建设和城镇建设等方面作出了具体的安排部署:一是继续完善基础设施建设,造福龙河人民;二是续抓生态村精品创建工作;三是扩大富硒农产品种植,引导建设富硒红、黑米基地,创富硒品牌;四是进行项目招商引资初包装;五是加强党建,保障经济社会发展。

(李召君 黄小静)

### 翰林镇组织收看全国“两会”电视直播

3月5日上午9时,第十二届全国人民代表大会第一次会议在人民大会堂开幕。翰林镇组织全体镇干部职工收看了会议电视直播。

大家认真听取了温家宝总理所作的政府工作报告,认为温总理作的政府工

作报告具体、务实、凝练,实事求是总结了过去五年所取得的巨大成就和宝贵经验,新的工作目标令人振奋,对新一届国家领导人充满期待,相信有了党的正确领导和全国各族人民的共同努力,祖国的明天将会更加美好。(黎义全)

### 富文镇发现古石桥

近日,富文镇在资源调查活动中发现了一座古石桥。

古石桥位于富文镇九所村村委会流长村通向雷鸣镇的原乡村路上,古称水浸桥,为全石板桥,石料为火山石,桥长10余米,宽1米,有2座桥墩3个桥洞,桥墩为船型,迎水面为尖型起分水作用。

据流长村村民洪科风介绍,该桥建于清朝嘉庆年间,为其祖上官为登仕郎的祖先所建,距今200多年,该桥一直沿

用至今,从未损坏,直至县道开通后,该桥才少有行人,前年被人为破坏。

县博物馆馆长苏逊介绍,该古桥为目前定安发现的规模最大、保存最完整的古桥之一,初步推断该桥有一百年的历史,但该桥缺失桥志铭,定安县志也未提及,缺乏直接证明该桥年份的佐证,下一步将邀请省桥梁考古专家对该桥进行考古调查,进一步对该桥的年份及考古价值做出科学的判定。(朱宏辑)

### 定安县工商局开展干部培训工作

今年以来,定安县工商局为全面提升干部服务素质,全力服务地方经济发展,精心组织,切实加强干部教育培训工作。

该局结合基层干部特点和培训需求,制定了《定安县工商行政管理局2013年干部教育培训计划》,围绕“干什么、学什么、缺什么补什么”的原则,根据不同类别、不同岗位干部特点,分层次、分类型、有针对性的组织了多项业务培训。在培训内容上,涵盖了企业登记监管、公平交易执法、公文写作与内务管理、食品流通监管等各类业务知识。

在培训方式上,既有业务骨干授课、集中学习、专题讨论、实际操作考核,也有观以案件说法、典型案例分析、跟班学习等形式,培训形式灵活,针对性强,内容丰富,涉及日常工作的各个方面。

培训要求遵守纪律,统筹安排好工作和学习的关系,各类培训设置了考试环节,培训结束后进行考试,以检验培训效果和学员掌握程度。

截止目前,该局已开展了第一期企业登记监管培训,培训人数达40人,效果良好。(李琴)

### 新竹镇全力做好全国“两会”期间维稳工作

为确保全国“两会”期间辖区内的安全稳定,新竹镇领导高度重视,周密部署,多重举措做好“两会”期间维稳工作。

3月4日上午,新竹镇召开维稳工作会议,及时传达县关于做好维稳工作的精神,全面部署开展排查。成立三组维稳工作领导小组,全面加强维稳工作的排查及处理。制定维稳工作值班制度,安排全体镇干部分成九个小分组参与其中,配合维稳工

作小组进行日常维稳工作。要求镇守办公室的维稳值班人员每日有事报事,无事报“平安”。

该镇镇委书记孙武表示,全国“两会”期间,全力确保各项工作的稳定开展,对于重点对象“不惊动、不触动”,对个别重点户进行引导、疏通,掌握具体情况,合理诉求按照合理程序处理,力求小事不出村,大事不出镇。(王强)

### “两方便、两改变”第一时间化解纠纷 居丁法庭快速调结一宗耕牛治疗死亡赔偿纠纷案件

近日,定安县居丁法庭充分运用“两便原则”,采取“两个改变”,第一时间化解纠纷,快速调结一宗耕牛治疗死亡赔偿纠纷案件。

龙河镇农民马某发现饲养的一头母黄牛食欲欠佳,便将其送至居丁墟一家兽医店就诊。该诊所的兽医吴某为病牛注射药物后,病牛因药物作用现场休克死亡。双方对耕牛死亡原因及赔偿问题产生争执。

事发后次日,马某将耕牛死亡经过向居丁法庭梁振军法官陈述,梁法官随即到

牛死亡现场进行勘验,并通知兽医吴某进行调解。最终,双方当事人互相宽容让步,达成调解协议,实现案结事了。

据了解,“方便诉讼,方便调解”的“两便原则”一直是居丁法庭的办案原则,法庭干警第一时间受理并调解纠纷,同时采取“书面起诉改为口头起诉,法庭调解室调解改为事发地野外实地调解”的“两个改变”的工作方式,实现案件即诉即立即调,充分展现了基层法庭高效便民的办案水平。(林凤玉 王亮)

### 龙河镇开展三八妇女维权宣传活动

“春风温暖你我他,维权服务进万家。”在“三八”国际妇女节103周年来临之际,为增强妇女法律维权意识,提高镇村妇女姐妹的维权服务水平。3月1日下午,龙河镇妇联联合镇司法所所在天池驿站广场开展以“关注妇女,幸福龙河”为主题的“三八”妇女维权法律法规宣传活动。

宣传活动以维护妇女儿童合法权益,促进男女平等基本国策及相关法律法规为重点,以制止家庭暴力,维护身体健

康,促进镇村和谐为主。在活动现场,妇女干部通过宣传条幅、发放宣传资料、现场咨询等形式,向广大村民宣传《妇女权益保障法》、《婚姻法》、《海南省妇女权益保障若干规定》、《妇女维权知识手册》等法律法规知识,进一步增强妇女的法律素质和维权意识。

此次活动,共向镇村居民发放妇女维权宣传小册子和各类宣传资料600多份,在妇女的法律素质和维权意识方面,取得了良好的宣传效果。(梁佳)

### 富文镇举办广藿香培训班

近日,富文镇政府联合县扶贫办举办“富文镇2013年广藿香种植技术培训班”,参加培训农户达42户,并在培训后带领农户赴琼海进行学习取经。

据了解,种植广藿香是富文镇在当前主要农产品价格全线走低的情况下,及时调整农业产业结构、促进农民增收增收的

良好途径,经考察调研,富文镇提出打造“富文中药强镇”计划并重点引进的项目。

据介绍,种植广藿香当年可受益,亩产值可达6000元,今年该镇计划种植100亩示范园,并在2至3年内推广种植8000亩,形成富文的特色产业和促进农民增收的稳定产业。(陈秀岛)

### 龙河镇举办槟榔栽培管理及林下养鸡培训班

为了切实抓好的“两长”及林下养鸡产业,促进农民增收,3月5日,龙河镇邀请县科技局到天池村委会开展槟榔高效栽培技术培训班。

培训采取幻灯片讲解的方式,主要培

训槟榔种植过程中的施肥与管理以及林下养鸡技术。培训时长半天。

本次培训班有85名群众参与,发放槟榔栽培技术手册100份,养鸡技术手册100份,化肥使用宣传手册200份。(袁中正)